

摩根大通中国投行首席执行官方方日前接受媒体访问时表示,近年来人民币国际化取得了突飞猛进的发展,但今后仍需进一步在产品、机构等方面大胆创新。

方方说,近年来中外双边货币互换合作日趋活跃,离岸人民币市场规模得以扩展,人民币迈向国际结算货币的趋势不断强化。他说,目前中国已经同18个国家与地区签订了总规模约1.67万亿元的货币互换协议,国际化进程势头迅猛。

方方分析认为,人民币国际化的成果,首先得益于中国央行和其他监管机构共同努力,推动力度大,专业水平高;其次,由于中国整体经济实力和国际信用的上升,人民币在国际上的被接受程度越来越高。

方方说,尽管人民币出海和回流已有一定路径,今后推动人民币国际化仍有待加强产品创新和机构创新两方面的工作:一要不断创造新的产品和服务,以便使人民币成为第三方愿意使用的清算货币和投资货币,为人民币最终成为国际储备货币打好基础;二要实施机构创新,包括中国金融机构在海外分支的创新,设立并壮大专业机构,促进产品创新。(忻华)

## 周日将发行今年首期凭证式国债,利率高于去年

# 国债优势远高于银行理财产品

### 国债利率相对较高

眼下,银行理财产品很受百姓欢迎,因为收益高于存款利率,且较为灵活。但是,去年降息之后,理财产品收益率逐渐下降,今年发行的产品,大部分年化收益率在4%左右,并不高。

记者查询了近期发行的600多只银行理财产品,发现预期年化收益率超过5%的产品只有37只,不到总量的10%,高于5.41%的更是只有5只。而且,这些产品都是非保本浮动收益型产品。就是说,这个收益率只是预期,不是100%的保证,如果做得不好,本金亏损都有可能。

国债作为传统的理财产品,很多人有些淡忘,特别是现在的白领青年,对于国债更是十分陌生。实际上,国债与银行理财产品比,优势依然非常显著。首先在收益率方面,3月10日将发行的凭证式国债,3年期发行180亿元,年利率5%;5年期发行120亿元,年利率5.41%。这个利率高于去年,去年11月发行的储蓄国债(电子式),3年期年利率只有4.76%,5年期为5.32%。

财政部网站昨晚发布了今年首期储蓄国债发行公告,2013年凭证式(一期)国债将于3月10日发行,本次国债利率比去年底有所提高,其中,3年期年利率为5%,5年期年利率为5.41%。在银行理财产品热销的背景下,很多人忽视国债,事实上,国债依然具有很大优势。

显然,本次国债的年化收益率高于大多数理财产品,特别是3年期利率提至5%,非常合算。而且,国债是免税品种,安全性更是国家信用作为保证,收益率实打实,毫无风险。

### 随时可取 灵活性高

当然,储蓄国债的期限比较长,分3年期、5年期两种,一些人觉得不方便,嫌时间太长。实际上这是一个误区,国债是可以提前支取的,如果真的急需用钱,任何时候都可以拿出来,只不过利息会少一点。

按财政部规定,从购买之日起,3年期和5年期本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按0.35%计息,满1年不满2年按2.70%计息,满2年不满3年按

3.69%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按4.77%计息,满4年不满5年按5.13%计息。

很多人购买理财产品的钱,大部分都是闲置资金。购买短期理财产品(如30天、50天)到期后,还要寻找下一个产品,很麻烦,如中间没有衔接好,资金闲置一点时间,年化收益率实际上下降了。如果购买期限较长的理财产品,如365天或者729天,遇到家里急需用钱,理财产品是不能提前支取的,反而会带来麻烦。

### 电子式国债有复利效应

比较可以看出,无论是收益率、安全性还是灵活性,国债都优于银行理财产品,所以,储蓄国债依然是百姓非常好的投资产品。所以,国债发

## 本市“营改增”试点初显成效

### 纳税人去年减负面逾90%,整体减少税收约200亿元

本报讯(记者 谈璿)本市营业税改征增值税试点初显成效。截至2012年年底,全市有15.9万户企业经确认后纳入试点范围。试点纳税人全年减负面超过90%,增收增户数呈逐月下降态势。全年整体减少税收200亿元左右。

上海市纳入营改增试点范围的纳税人均已顺利完成纳税申报。据税务部门统计,其中:一般纳税人5.6万户,占35.2%;小规模纳税人10.3万户,占64.8%。2012年共新增试点纳税人4.1万户,其中,鉴证咨询服务、文化创意服务、研发和技术服务占比

最高,分别为28.4%、27.6%和17.9%。

根据国家部署,2012年起在本市正式启动营业税改征增值税试点。通过一年的改革实践,各项预期效果得到较好印证,成效明显。主要体现在三个方面:

从完善税制方面看,随着试点企业从原营业税制向增值税制成功转换,标志着上海率先在“1+6”行业领域打通了连接二、三产业增值税抵扣的链条,从制度上基本解决了货物和劳务税制不统一和营业税的重重复征问题,为加快发展现代服务业,促进专业化分工合作,增强综合服务功能,创

造了公平竞争的税制环境。

从推动企业减负的角度看,营改增后,因近几年增值税转型改革所带来的营业税税负相对上升现象趋于减少,减轻了原适用营业税的纳税人的税负;原适用增值税、营业税的纳税人所承受的重重复征现象减少,减轻了税负;随着两档新的较低税率引入,使增值税的整体税负水平趋于下降。

从促进发展的效应看,促进了产业发展和二三产业融合发展,从结构调整上促进了城市综合服务功能稳步提升,为小微企业提供了良好的税制环境,支持和促进了服务贸易出口。

本轮反弹行情产生赚钱效应

本报讯(记者 许超声)本轮反弹行情的赚钱效应扩散以及调整契机的出现,引来更多场外资金蜂拥入场。来自中登公司最新披露的周报显示,上周两市股票、基金开户数大增,其中基金周开户数更是创下了2008年初以来五年多的新高。

数据显示,上周两市新增股票账户数为156922户,其中新增A股账户数为156295户,新增B股账户数为627户;两市新增基金账户数为142380户。股票、基金开户数均为连续两周环比回升。相比前一周,股票和基金开户数环比分别上升6.9%和39.6%。

值得一提的是,上周股票、基金开户数均创出了阶段峰值。其中,股票周开户数为近11个月来的最高,而大幅飙升的基金周开户数,更是刷新了2008年2月以来的最高纪录。

### 券商首次开卖银行理财产品

本报讯(记者 连建明)宏源证券近日开始销售光大银行理财产品,这是业内第一起银行理财产品通过券商渠道销售的案例。

以理财转型与创新为目标的光大银行,再次成为首吃螃蟹者。宏源证券主要代销光大银行固定收益、固定期限类的理财产品。投资者在宏源证券认购光大银行理财产品时的费率,与光大银行及该行其他机构代销点一致。

### 新华自购旗下股基半年收益逾20%

本报讯(记者 许超声)去年8月,新华基金购买旗下7只偏股基金659万元。半年多过去后,这7只基金表现优异,近半年平均收益率超20%。具体来看,新华钻石品质、新华中小市值、新华优选分红、新华优选消费、新华行业轮换收益率均超过了20%。



## 道指创新高传递的信息

连建明

近日,美国股市道琼斯指数创出历史新高。由于美国股市影响巨大,因此,道琼斯指数改写历史纪录,意义不同一般。

道琼斯指数上个历史高点出现在2007年10月11日,最高点为14198.09点,上证指数创出6124点的历史高点只比道琼斯指数最高点晚了5天。随后,大家都知道发生了2008年的金融危机,全球股市暴跌,道琼斯指数到2009年3月已经腰斩,最低跌至6469.95点。

事实上,此后全球经济依然波折,美国失去了3A评级,美国经济至

今依然在低位徘徊,欧债危机更是令全球经济雪上加霜。然而,美国股市却走出了一波令多数人大跌眼镜的行情,从2009年3月以后,道琼斯指数已经连续上涨4年,今天早晨又创出历史新高。不仅美国股市表现出色,欧洲一些股市也很抢眼,虽然欧债危机还没有过去,法国、意大利、西班牙的股市,目前离历史最高点还很远,但是,丹麦股市已经创出历史新高,德国、英国股市离历史最高点已经不远,目前的趋势延续下去,创出历史新高是早晚的事情。

为什么大家觉得美国经济还没

有走出泥潭,美国股市却能创出历史新高?这说明市场对经济的预期是乐观的,实际上,在微观层面的企业方面,转好的迹象越来越明显,美国上市公司近期发布的财报,相当多公司业绩很不错,这是美国股市能创新高的内在原因。

很多投资者肯定会问:为什么美国股市创新高,中国A股仍在低位徘徊?看看历史可以发现,A股市场常常滞后,但最终会迎头赶上。因此,只要去年四季度以来宏观经济转暖的势头持续,沪深股市的趋势无疑是值得乐观的。

### 上证所理事长桂敏杰——

## 正研究“再融资审核下放”

本报讯(记者 许超声)全国政协委员、上海证券交易所理事长桂敏杰昨天在中国证监会组织召开的“中国证监会系统代表委员记者见面会”上表示,上证所一直在进行再融资审核下放的制度研究和方案研究,已将再融资审核机制调整的准备和实施列为今年的工作重点。

桂敏杰表示,上证所将研究、梳理、

优化再融资审核流程,减少审核时间,简化、公开审核标准、流程和进展,建立以市场化为导向的再融资审核机制。

桂敏杰表示,今年上证所将加大市场推介和服务力度,吸引更多公司到上证所挂牌、推出更多产品、工具,实现更多突破,推动公司尤其是大蓝筹公司的公司治理水平、推动大蓝筹公司先行推出个股期权。

### 运行15年累计收益超11.5倍

## 华夏兴华基金即将“封转开”

本报讯(记者 许超声)华夏基金日前发布公告,兴华基金持有人大会以96.23%的参会表决权赞成的结果高票通过了“封转开”方案。这意味着在证监会批准后,该基金以累计超过11.5倍的收益跑完了15年的历程,将转为开放式基金。

兴华基金交出了一份优异的成绩单,根据银河证券基金研究中心

的数据,截至3月1日,其成立以来的累计净值增长率达1171.73%,在全体封闭式基金中排名第一,也是唯一累计净值增长率超过十倍的封闭式基金。

成立15年来,基金兴华累计分红15次,分红额度超80亿元,是其规模的4倍,同样成为每份份额分红最高的封闭式基金。